

حصہ ڈا بیغبر ۱۲۱۱
المصباح
 مجلس قدام الاحمدیہ کراچی کا
 روزنامہ
 ہفتہ
 ۲۲ شوال ۱۳۷۵
 ایڈیٹر: عبد القادر بی۔ اے

جلد ۴، ماہ و فاقہ ۳، ۳ جولائی ۱۹۵۳ء نمبر ۸۱

پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں شہادیت کے ذریعہ الزام کو مہیا

۱۱ جولائی، پنجاب کے گورنر نے شہادت کی تحقیقات کرنے والی عدالت کے تمام ان لوگوں کو جو کسی دس مرتبہ میں حالیہ ایسی تیش کے سلسلہ میں اپنی شہادت پیش کرنا چاہتے ہیں کہا ہے کہ وہ جو کچھ کہنا چاہتے ہیں، اس کو مختصر تحریری صورت میں تحقیقاتی عدالت کے سربراہ مسٹر بیچے علی خان کے پاس ۱۵ جولائی تک پیش کرنا چاہئے۔ اس بیان کو اس وقت غیر رکھا جائے گا جب تک شہادت دینے والے شخص خود عدالت میں شہادت دینا چاہے۔ اگر کسی نے عدالت کے لئے شہادت دینے سے انکار کیا تو عدالت نے اس شہادت کو قبول نہیں کیا۔

سلسلہ اجمل کی خبریں
 ناصر آباد محکمہ جولائی، محکمہ برائو میٹ
 سیکریٹری صاحب بڈرہ ڈاک اطلاع
 دیتے ہیں کہ سیدنا حضرت علیہ السلام
 ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت خدا تعالیٰ
 کے فضل سے ایسی ہے اللہ تعالیٰ

مشرقی جرمنی کی بغاوت روسی فوجوں میں بھی پھیل گئی

اٹھارہ سپاہیوں کو گولی سے اڑا دیا گیا

برلن ۳ جولائی۔ مشرقی جرمنی کی بغاوت اب روسی فوج کے دستوں میں پھیل گئی ہے۔ اوٹا حکامات کی عدم تعمیل میں ایتناک اٹھارہ روسی سپاہیوں کو گولی سے اڑا دیا جا چکا ہے۔ مشرقی جرمنی سے امداد خیروں سے پتہ چلتا ہے کہ روسی اور مشرقی جرمنی کے کمیونسٹ اس

برطانوی کمانڈر انچیف کا دورہ عراق
 قاریہ ۳ جولائی، مشرقی جرمنی میں برطانوی کمانڈر انچیف جنرل نکلسن حکومت عراق کی دعوت پر قاریہ سے بغداد جا رہے ہیں۔

عدالت عالیہ کے فیصلوں کو زائل کرنے کے لئے سبجیٹو ازلیقہ کا تازہ اقدام
 لیسٹاؤن ۳ جولائی، سبجیٹو ازلیقہ کے وزیر اعظم ڈاکٹر ملان نے پارلیمنٹ کے آئندہ اجلاس میں ایک بل پیش کریں گے جس میں سبجیٹو ازلیقہ کے تین میں تین میں تبدیل کرنے کا مطالبہ کیا جائیگا۔ ڈاکٹر ملان نے کہا ہے کہ سبجیٹو ازلیقہ کے بارے میں اپنی صفحہ کی آواز کے مطابق، پی او اس کے ظاہر کریں اس بل کی رو سے آئندہ جو قوانین بنائے جائیں گے، ان کی منظور کرنے کے لئے ووٹوں کی اکثریت ہر کافی ہوگی۔

مصر میں خبروں سے شرمٹا لیا گیا
 قاریہ ۳ جولائی، مصر میں خبروں سے شرمٹا لیا گیا ہے۔ یہ شرمٹا سبب سال جنوری میں باہر سے آنے والی اور اس کے باہر جانے والی خبروں پر لگا یا گیا تھا۔ ایک سرکاری ترجمان نے غیر ملکی نامہ نگاروں کو بتایا کہ قومی اتحاد کے اخبار میں سبجیٹو ازلیقہ کی ان میں تبدیلی نہیں کیا جائے گا۔ اور اگر ناکامی کا تو مت سوچو۔

چین ایک خفیہ ہتھیار کا تجربہ کر رہے
 ۳ جولائی، مشرقی جرمنی میں خبروں سے پتہ چلتا ہے کہ روسی فوجوں میں بھی پھیل گئی ہے۔ اوٹا حکامات کی عدم تعمیل میں ایتناک اٹھارہ روسی سپاہیوں کو گولی سے اڑا دیا جا چکا ہے۔ مشرقی جرمنی سے امداد خیروں سے پتہ چلتا ہے کہ روسی اور مشرقی جرمنی کے کمیونسٹ اس

آسٹریلیا نیوگنی کو حاصل کر لیا
 ۳ جولائی، آسٹریلیا نیوگنی کو حاصل کر لیا گیا ہے۔ اوٹا حکامات کی عدم تعمیل میں ایتناک اٹھارہ روسی سپاہیوں کو گولی سے اڑا دیا جا چکا ہے۔ مشرقی جرمنی سے امداد خیروں سے پتہ چلتا ہے کہ روسی اور مشرقی جرمنی کے کمیونسٹ اس

دونوں وزرا اعظم کی بات چیت سے امید کی گئی ہے
 ۳ جولائی، دونوں وزرا اعظم کی بات چیت سے امید کی گئی ہے۔ اوٹا حکامات کی عدم تعمیل میں ایتناک اٹھارہ روسی سپاہیوں کو گولی سے اڑا دیا جا چکا ہے۔ مشرقی جرمنی سے امداد خیروں سے پتہ چلتا ہے کہ روسی اور مشرقی جرمنی کے کمیونسٹ اس

بے سبب کوہلی کی انتہائی کوشش کر رہے ہیں جو مشرقی جرمنی کے پانچ صوبوں میں پھیل چکا ہے۔ اس سے یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ روسیوں میں تباہی مچا رہی ہے۔ روسی فوجوں نے ایک ایسے ہی پروگرام کو شروع کیا ہے جس سے روسیوں میں سیاسی تبدیلیوں کو پسند کیا جائے گا۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ روسیوں میں تباہی مچا رہی ہے۔ روسی فوجوں نے ایک ایسے ہی پروگرام کو شروع کیا ہے جس سے روسیوں میں سیاسی تبدیلیوں کو پسند کیا جائے گا۔

۱۹ لاکھ ہنر مند لگے ہوں کی ذمہ داری
 کراچی ۳ جولائی، ۱۹ لاکھ ہنر مند لگے ہوں کی ذمہ داری سنبھالنے کے لئے حکومت نے ایک ایسے ہی پروگرام کو شروع کیا ہے جس سے روسیوں میں تباہی مچا رہی ہے۔ روسی فوجوں نے ایک ایسے ہی پروگرام کو شروع کیا ہے جس سے روسیوں میں سیاسی تبدیلیوں کو پسند کیا جائے گا۔

مشرقی جرمنی کے روسیوں کی ہمدردی
 ۳ جولائی، مشرقی جرمنی کے روسیوں کی ہمدردی کا پتہ چلتا ہے کہ روسیوں میں تباہی مچا رہی ہے۔ روسی فوجوں نے ایک ایسے ہی پروگرام کو شروع کیا ہے جس سے روسیوں میں سیاسی تبدیلیوں کو پسند کیا جائے گا۔

دوں سے یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ روسیوں میں تباہی مچا رہی ہے۔ روسی فوجوں نے ایک ایسے ہی پروگرام کو شروع کیا ہے جس سے روسیوں میں سیاسی تبدیلیوں کو پسند کیا جائے گا۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ روسیوں میں تباہی مچا رہی ہے۔ روسی فوجوں نے ایک ایسے ہی پروگرام کو شروع کیا ہے جس سے روسیوں میں سیاسی تبدیلیوں کو پسند کیا جائے گا۔

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۷۷ء

اسلام کا مطمح نظر

کل ہم نے اس عنوان کے ماتحت جو کچھ لکھا ہے وہ یہ دکھانے کے لئے لکھا ہے کہ عین باری کس طرح اپنی غرض کے لئے اسلام کو قلعہ طور پر دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں۔ مشر بیتھ مان کی تصریحات سے دلوں پر یہ اثر پڑتا ہے کہ لامصرت فارم یعنی تعصبات پر دور و دیتا ہے۔ پھر یعنی روح پر زور نہیں دیتا۔ وہ اس مادی دنیا کے قولہ کے لئے ہی لاہ مانی کرتا ہے۔ انسان کی اخروی نبوت کے لئے کچھ نہیں کرتا۔ اس کا مطمح نظر صرف کعبہ کیلئے اعمال ہیں۔ ورنہ انسان کے روحانی ارتقا کے لئے وہ کوئی آڈیل پیش نہیں کرتا۔ ہم نے کل مختصر مشر بیتھ مان کی اس غلط فہمی یا غلط بیانی کو قرآن کریم کی دو آیات پیش کر کے واضح کیا تھا۔ آج ہم صرف اس بات کے متعلق کچھ روشنی ڈالنا چاہتے ہیں کہ مشر بیتھ مان اسلام کو مہابت کے مقابلہ میں اس طرح پیش کرنے میں محض تعصب سے کام لیا ہے۔ اور دیدہ و دانستہ غلط بیانی کی ہے۔ یا اس کی اور بھی وجوہات ہیں۔ یہ کہنا تو مشکل ہے۔ کہ مشر بیتھ مان نے پوری پوری دینیت سے کام لیا ہو گا مگر پھر بھی بعض ایسی باتیں ہیں جن کو ذرا نظر اٹھتے سے ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ آپ کی غلط بیانی بہت کچھ زور دے علمی پرستی ہے۔ بلکہ اس کی تریب میں ایک اور عنصر بھی واضح طور پر کارفرما ہے۔ جو غیر مسلموں سے نہیں بلکہ خود مسلمانوں سے تعلق رکھتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ ان مسلمانوں کو چھوڑ کر جن کو آج کسی نہ کسی وجہ سے مذہب سے کوئی دلچسپی نہیں رہی۔ اگر ہم پچھلی چند صدیوں میں صرف ان لوگوں کے حالات کا مطالعہ کریں جو اسلام سے واقف کار کہلاتے ہیں۔ تو ہم کو نظر آئے گا کہ مسلمانوں میں دو بڑے گروہ پیدا ہو گئے تھے۔ ایک تو علماء نے شریعت میں اور دوسرے صوفیوں نے جہاں مرنیوں نے سپرٹ پر زیادہ زور دیا۔ وہاں علماء نے شریعت سے صرف فارم کو مطمح نظر قرار دیا۔ ایک طرف تو شریعت کو طریقت کے مقابلہ میں عیسائیوں کی طرح اعلیٰ تر سمجھ کر ہی بے سود میدان کی کیا گیا تو دوسری طرف دماغ ذرا سے ظاہری اعمال پر توجہ دینی جہنم سے تیار کر گئی۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ اسلام پھر زمانہ میں ایسے علمائے حق ضرور موجود رہے ہیں جنہوں نے فارم اور سپرٹ میں صحیح اسلامی توازن قائم رکھا۔ اور ان کی تفصیل بہت سی صحیح اسلامی تعلیم عوام میں موجود رہی۔ کچھ ماضی قریب میں ان علماء حق اسلامی دنیا کی ضرورت کے لحاظ سے کہ پیدا ہوئے۔ اسے ہمیں عوام پر اثر ڈالنے سے زیادہ تروہی علماء نے شریعت یا صوفی طے آنے میں جہتوں لے اپنے اپنے نقطہ نظر سے افراط و تفریط کی طرف تازہ اختیار کی۔ چونکہ دونوں طرف اسلامی توازن قائم نہیں رہ سکا۔ اس لئے لازماً اس کا نتیجہ صحیح اسلام سے دور ہی ہو سکتا تھا۔ چنانچہ جہاں ایک طرف صرف "اللہ ہو" "اللہ ہو" کا خالی خالی درد رہا۔ تو دوسری طرف عیسائوں کی بیانی "العیسایا لاجہو" رنج یرین اور دیکھنے کے مسائل پر جھگڑائے اٹھ کھڑے ہوئے۔

مشر بیتھ مان نے اسلام کے متعلق جو کچھ کہا ہے۔ وہ ہمارا خیال ہے کہ اسلام کی تعلیمات کے براہ راست مطالعہ کی بنا پر نہیں کہا جاسکتا۔ انہوں نے موجودہ مسلمانوں کے حالات کو دیکھ کر کہا ہے۔ چونکہ وہ ایک مخالفت کی نگاہ سے یہ سب کچھ دیکھتے ہیں۔ اس لئے انہوں نے ہم کہہ سکتے ہیں کہ عہد اسلام کی حقیقی صورت پیش نہیں کی۔ بلکہ انہوں نے اس لحاظ سے لکھا ہے کہ موجودہ مسلمانوں میں مہابت کے نظریہ کے پھیلنے کی جہاں تک گنجائش ہے۔ اس لئے انہوں نے اسلام کی حقیقی تعلیمات کو تو نظر انداز کر دیا ہے۔ اور اسلام کے خلاف محض مسلمانوں کی موجودہ حالت کو لے لیا ہے۔ یہ طرز بات خود دیانت و امانتہ طریقت نہیں ہے۔ انہیں چاہیے تھا کہ حقیقی اسلام کا غور سے مطالعہ کرے۔ اور جس طرح انہوں نے خیال خود حقیقی عیسائیت کو عام عیسائیوں کے حالات سے ممتاز رکھا ہے۔ اسی طرح اصل اسلامی تعلیمات کو بھی مسلمانوں کے موجودہ حالات سے مزید کرے۔

مشر بیتھ مان کے طرز پر ہمیں زیادہ انوکھی کونے کی ضرورت نہیں۔ وہ تو مسلم طور پر

اسلام کے خلاف ہیں۔ ہمیں زیادہ انوکھی کونے سے کہ خود مسلمانوں میں ایسے لوگ اس وقت موجود ہیں جنہوں نے مغربی مادی ترقیوں سے متاثر ہو کر اسلام کو پچ پچ آگیا خالص مادی دین بنا دیا اور روحانیت کا عنصر اس میں سے نکال باہر کرنے کے لئے انبیاء علیہم السلام کی لہنت کا منہ بنائے مقصود دنیا میں مادی اسلامی حکومت قائم کرنا ثابت کرنے کی کوشش کی ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اسلام کے رو سے انبیاء علیہم السلام کے منہ بنائے مقصود کا مادی اسلامی حکومت قائم کرنا بھی ایک بڑا بڑا ہے۔ مگر خواہ یہ جزو لکتا ہی اہم ہو انبیاء علیہم السلام کی لہنت کا منہ بنائے مقصود یہ نہیں ہے۔ انبیاء علیہم السلام کی لہنت کا منہ بنائے مقصود زندگی کے ہر شعبہ میں اظہار حقانیت کی حکومت قائم کرنا ہے۔ تاکہ انسان جہاں میں ہو تریب الہی حاصل کرنے کے قابل ہو۔ اس لئے اصل منہ بنائے مقصود قریب الہی کا حصول ہے۔

الذہن خود مسلمانوں میں ایسے لوگوں کی موجودگی کی صورت میں جو اللہ تعالیٰ کی حکومت کے منہ صرف مادی حکومت تک محدود کرتے ہیں۔ اور انبیاء علیہم السلام کا منہ بنائے مقصود صرف مادی حکومت قائم کرنا ہوتا ہے۔ ہم مشر بیتھ مان پر الزام نہیں لگاتے کہ انہوں نے اسلام کے متعلق غلط تصریحات دیدہ و دانستہ اور تعصب کی بنا پر لیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ خود بعض موجودہ مسلمانوں کی تحریروں میں ایسی ہی جن کے مطالعہ سے انسان اسلام کے متعلق اسی نتیجہ پر پہنچتا ہے۔ جس پر مشر بیتھ مان یقین پونے ہیں۔ اس طرح مشر بیتھ مان کو اسلام کو ایک ظاہری پرست مذہب بیان کرنے میں بہت مدد ملی ہے۔ اس لئے مزاح ضرورت ہے کہ اسلام کی روحانی قوتوں کو بردنے کا لایا جائے۔ اور اس کا اصل چہرہ دنیا کو دکھایا جائے۔ تاکہ عیسائی مبلغین وغیرہ کو ہماری کوتاہیوں سے جا بجا قائلہ اشعار اسلام کے متعلق غلط فہمیوں کو مٹوئے۔

غور و فکر

سیدنا حضرت حلیفہ مسیح النبی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۲ جون ۱۹۷۷ء میں جسے احباب "المصلح" کو یکم جولائی ۱۹۷۷ء کو اشاعت میں ملاحظہ فرمائی ہے۔ میں جماعت کے دوستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے۔ کہ وہ اپنے انداز سوچنے اور غور کرنے کی عادت پیدا کریں۔ حضور فرماتے ہیں کہ تمہیں اور قومی ترقی کو سچنے کے ساتھ ہی وابستہ ہے۔ اسی طرح حضور نے فرمایا ہے کہ اگر تم نے اپنے نفس میں اور دنیا میں تبدیلی پیدا کرنی ہے۔ تو اپنے اندر بھی اور اپنی اولاد و دستوں اور ہمسایوں میں بھی غور کرنے کی عادت پیدا کرو۔ اس لئے کہ کوئی قوم اس وقت تک ترقی نہیں کر سکتی۔ جب تک کہ اس کے افراد زیادہ تر سوچیں اور باتیں نہ کریں۔

باقی خطبہ میں بھی حضور نے قوتے ہمت و طاقت کے ساتھ سخت خواہ و مثال سے یہ چیز واضح کی ہے۔ کہ کس طرح غور و فکر کے نتیجہ میں لوگوں نے مسلمانوں سے زیادہ ترقی کوئی شروع کر دی۔ اور کس طرح مسلمانوں نے اس عادت کو ترک کر کے اور بعض ممالک میں نڈے کم و بیش میں مبتلا ہو کر خود اپنے تئزل کے سالن پیدا کر لئے۔ حالانکہ قرآن مجید اور احادیث کے سینکڑوں مقامات میں مختلف انداز میں اس امر پر زور دیا گیا ہے۔ کہ سوچو اور سوچو، غور کرو اور غور کرو۔ بلکہ بعض جگہ تو افلاحتہل بودن کی قسم کے چلے کہہ کر اس عادت کے نہ ہونے پر ڈرنا بھی گیا ہے۔ اور ایک جگہ تو کفار کی علامت یہ بتائی گئی ہے کہ وہ نشانات الہیہ اور کائنات کی حقیقت و اصلیت پر غور و فکر نہیں کرتے۔ اور سرسری نگاہ سے اسے دیکھ کر غور مانتے ہیں۔ خود رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عادت مبارکہ یہ تھی کہ آپ بہت زیادہ سوچا کرتے تھے۔

حقیقت یہ ہے کہ جب تک کوئی قوم یا کوئی فرد سوچتا نہیں۔ اپنے ماحول کا جائزہ نہیں لیتا ہوتا۔ حالات تبدیل ہوتے ہیں۔ جن امور کو دیکھتا ہے۔ اس کے بارے میں غور نہیں کرتا۔ اور پھر ان سب کے نتیجہ میں سوچ بچار کر اپنے لئے آئندہ بہتر لائحہ عمل تجویز نہیں کرتا۔ وہ یقیناً یقیناً زندگی کی اس دور میں آگے نہیں بڑھ سکتا۔ صحیح فکر اور صحیح تدبیر کے نتیجہ میں دراصل انسان کو صحیح اور کامل علم حاصل ہوتا ہے۔ اور صحیح اور کامل علم کے ذریعہ ہی درست اور صحت مند جذبات اور احساسات پیدا ہوتے ہیں۔ اور یہی جذبات

(باقی دیکھیں صفحہ ۱)

جماعت احمدیہ کا مسک اور فرض

(۱۱)

اسلام میں بچے کی تربیت کا سلسلہ اس کی پیدائش سے بھی پہلے شروع ہو جاتا ہے۔ ہدایت ہے کہ جب میاں بیوی ملیں تو یہ دعا کریں اللہم جنبتنا الشیطن و جنب الشیطن ما ردقتنا اے اللہ ہمیں ہر قسم کے بُرے خیالات اور بُرے ارادوں سے دور رکھ اور جو اولاد تو ہمیں عطا فرمائے۔ اسے بھی شیطانی اثرات سے محفوظ رکھو (بچے کے پیدا ہونے سے ہی اس کے کانوں میں تو حید اور رسالت اور اسلامی تعلیم کا مختصر سا خلاصہ اذان اور تہجد کی صورت میں ڈال دیا جاتا ہے۔ مسلمان بچہ اپنے والدین کی دعاؤں اور ان کے نیک اور بُرے تقویٰ سے متاثر ہو کر پیدا ہوتا ہے۔ اور جیسے جیسے اس کا ذہن کھلے اور فکر نشوونما پاتے ہیں وہ اسلامی تعلیم کو سیکھتا اور اس پر عمل پیرا ہوتا چلا جاتا ہے۔ کس شعور سے قبل ہی ابتدائی معاشرتی اور تمدنی امور میں اس کی تربیت شروع ہو جاتی ہے۔ شعور کے ساتھ ہی وہ عبادت کی ادائیگی میں پابندی اختیار کر لیتا ہے۔ عورتوں کے ساتھ حسن سلوک پر اسلام نے خاص زور دیا ہے۔ تمام ادیان میں سے صرف اسلام کو یہ امتیاز حاصل ہے کہ اس کی شریعت میں صراحتاً عورتوں کے حقوق کی وضاحت کر دی گئی ہے۔ اسلام کی ابتدا ایسے زمانہ میں ہوئی۔ اور ایسی قوم میں ہوئی۔ جس میں عورت کا درجہ نہایت اونچے سمجھا جاتا تھا۔ پابلیت کا غلبہ بیٹی کی پیدائش کو ایک مصیبت اور خورشت شمار کرتا تھا۔ اور نوزائیدہ بیٹی کو خلاف فطرت بیدار ہونے کے ساتھ ہلاک کر دینے میں اسے کوئی باک نہ تھا۔ عرب سوسائٹی میں عورت کو کوئی حیثیت یا حقوق حاصل نہ تھے۔ قرآن کریم نے لکھن مثل المذی علیہن دعوتوں کو دیکھے ہی حقوق حاصل میں عیسیٰ و مہدیاں ان پر نہیں) فرما کر ایک آن میں عورت کو انسانیت کی صف میں برابری کا مقام عطا فرما دیا۔ اور تفصیلی احکام کے ذریعہ مرد اور عورت کو اپنے اپنے علقہ میں باجوت دور عطا فرمایا عورت کو جائیداد کی ملکیت اور اسکے انتظام اور انتقال کا حقدار قرار دیا گیا۔ وراثت میں حصہ دیا گیا۔ عاشر و دھن جا ملحدوں کے حج کے ماتحت مردوں کو عورتوں کے ساتھ حسن معاشرت کی تاکید کی گئی۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا خیر لکم خیر لکم لاکھلاہلہ رتم من سے سب سے بہتر وہ ہے جو اپنے اہل کے ساتھ سب سے بہتر سلوک کرتا ہے) جب حضور پھر کر شریعت لائے جاتے تو عورتوں کی سہولت اور آرام کی طرف خاص توجہ فرماتے۔ سفر میں ایک موقع پر سارباؤں نے اونہیں کو تیز چلنا شروع کر دیا۔ حضور نے فرمایا تیزی مت کرو اس سے عورتوں کو تکلیف ہوگی۔ ماں کے درجہ کے متعلق فرمایا الجنۃ تحت اقدام امہاتکم (جنت تمہاری ماؤں کے پاؤں کے نیچے ہے) ایک شخص نے حج پر جانے کی اجازت چاہی حضور نے دریافت کی تمہاری ماں زندہ ہے اس نے کہا زندہ ہے۔ حضور نے فرمایا تم اپنی ماں کی خدمت کرتے رہو ابھی تمہارے لئے یہی حج ہے۔ لڑکیوں کی تربیت پر حضور نے بہت زور دیا۔ فرمایا اگر کسی شخص کی دو لڑکیاں ہوں۔ اور وہ ان کی تربیت عمدہ طور پر کرے تو ایسا شخص اور میں جنت میں ایسے قریب ہوں گے جیسے ایک ہاتھ کی دو انگلیاں حضور کا اپنا سلوک اپنی بیٹیوں اور بیٹیوں کے ساتھ نہایت ہی مشفقانہ اور مہربانہ تھا۔ اور ہم سب کے لئے اسوہ حسنہ ہے۔

حضرت خدیجہ کی وفات کے بعد بھی جب بھی تحفہ تحائف کے بھیجنے کا موقع ہوتا تو حضور حضرت خدیجہ کی سہیلیوں کو بھی ضرور یاد فرماتے آغوش مادری سے تو آپ مجھیں ہی میں جا کر دینے لگتے تھے۔ لیکن آپ اپنی چچی کا جن کے ہاں آپ نے پرورش پائی تھی بیٹیوں کی طرح احترام کرتے تھے۔ چنانچہ جب وہ فوت ہوئیں تو آپ نے اپنے دست مبارک سے ان کی نعش کو لحد میں رکھا۔ اور فرمایا "آپ میرے لئے بہت ہی نفیس ماں تھیں" اپنی اتالیکہ کا جب تک وہ زندہ رہیں آپ کمال احترام فرماتے رہے۔ جب بھی وہ حضور کی خدمت میں حاضر ہوتیں۔ حضور ان کے بیٹھنے کے لئے اپنی یاد رکھا دیتے۔

اس زمانہ میں نسلی اور مالی امتیازات دنیا میں تصادم اور فساد کا موجب بن رہے ہیں۔ اسلام کا دامن شروع سے آخر تک ان امتیازات کے دھبے سے پاک رہا ہے۔ حضرت بلالؓ کا جو احترام و مقام صحابہؓ میں تھا۔ وہ نسلی مساوات کی روشن مثال انسانی تاریخ میں ہے۔ اور آج بھی جب مسلمانوں نے چند صدیوں کے ادوار کے بعد ابھی اپنی گردنیں فرات کرنا ہی شروع کی ہیں نسلی امتیازات کا ادخال اسلامی سوسائٹی کے کسی حصہ پر مجبوراً نظر نہیں آتا۔

اس موضوع پر جس قدر اس سلسلہ مضامین میں لکھا جا چکا ہے۔ وہ اگرچہ نہایت مختصر اور اجمال کی صورت میں ہے۔ لیکن یہ ثابت کرنے کے لئے کافی ہے۔ کہ اسلام نے طبقاتی اور معاشرتی مسائل کو نہایت خوبی اور توازن کے ساتھ حل کیا ہے۔ اور اگر اسلامی تعلیم کی روح پر افلاس کے ساتھ عمل کیا جائے۔ تو اسلامی سوسائٹی کے اندر طبقاتی کشمکش اور تصادم کے پیدا ہونے کا کوئی احتمال باقی نہیں رہتا۔

انسانی قوتیں اور استعدادوں کے تفاوت کے نتیجے میں انسانی حالات میں تفاوت کا ہونا لازم ہے۔ اور یہ دونوں تفاوت انسانی زندگی میں مزاج پیدا کرنے اور انسانی زندگی کے تمام پہلوؤں کو تکمیل تک پہنچانے اور انسانی زندگی کے محاسن اور خوبیوں کو آشکار کرنے کے لئے ضروری ہیں۔ لیکن ساتھ ہی یہ بھی ضروری ہے۔ کہ انسانی حالات کے تفاوت پر ایسی پابندیاں عائد کر دی جائیں۔ جن کے نتیجے میں یہ تفاوت اپنی غرض کو بھی پورا کرنا چلا جائے۔ اور اس سے کوئی قباحت بھی پیدا نہ ہو۔ اسلام نے اس مقصد کو بوجہ حسن پورا کیا ہے۔ اور جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ اسلام کے وضع کردہ اصولوں اور اسلام کی جاری کردہ ہدائیوں کی عملی تصویر اس زمانہ میں دنیا کے سامنے پیش کرے کہ اسلام کی برتری جملہ ادیان اور جمہ اقتصادی اور معاشرتی نظموں پر ثابت کرے۔ دولت۔ مال۔ جائیداد۔ قوتیں استعدادوں کو اپنے اور اپنے بھائیوں کے فائدہ کے لئے اللہ تعالیٰ کی عطا اور اس کی طرف سے امانت کے طور پر قبول کرنا اور اس امانت کا پورا حق ادا کرنا اور ہر طریق سے نئی نوع انسان کی خدمت اور بہبود میں اپنے تئیں صرف کرنے دینا جماعت احمدیہ کا فرض ہے۔ جتنے برضا و رغبت اپنے ذمہ لیا ہے۔ اب ہر شعبہ میں اور ہر پہلو سے اس کا عملی نمونہ قائم کرنا اسکے ذمہ ہے۔ تاکہ اس زمانہ میں اسلامی تعلیم کی خوبی اور موثر و مثبت دور روشن کی طرح آشکار ہو۔

احمدیہ جماعت کے اندر مالی تفاوت اور غریب اور امیر کا بہت کم فرق ہے۔ لیکن پھر بھی یہ امر قابل توجہ ہے۔ کہ اسلام نے غریب اور امیر کے فرق کو سمونے کا جو نسخہ تجویز کیا ہے اس پر پورے طور پر عمل کیا جائے۔ اس نسخہ کا بنیادی اصول یہ ہے کہ معاشرت میں بے جا تکلیف پیرا نہ ہونے دیا جائے۔ کچھ غریب آگے بڑھے اور کچھ مسک آگے بڑھے اور عزت نفس کو قائم رکھتے ہوئے محبت انحرار اور باہمی تعاون کے ذریعہ اسلامی تعلیم (باقی دیکھیں صفحہ ۱۲)

سندھ کے زمیندار دوست کا قابل تقلید نمونہ

مسلک کی ضروریات کے پیش نظر مورخہ ۱۹۵۹ء سے بڑھ کر تحریک

کے وعدے کی ادائیگی

سندھ کے ایک زمیندار دوست تحریک فرلتے ہیں :-

”تحریک جدید کے سال رواں میں میرا وعدہ اڑھائی سو روپیہ کا ہے۔ لیکن دراصل میری دلی خواہش یہ تھی کہ اللہ تعالیٰ میری فصل میں برکت ڈالے تو وعدے سے کافی زیادہ قربانی کروں۔ اس وقت میں آپ کے لکھنے کے مطابق اپنی پیاری جماعت کی مالی مشکلات کو نظر رکھتے ہوئے کل تین سو روپیہ بھیج رہا ہوں۔ مجھے انوس ہے کہ اس وقت میں اپنے وعدے سے صرف پچاس روپے زیادہ بھیج رہا ہوں۔ میں یہ بھی امید رکھتا ہوں کہ اگر اللہ تعالیٰ نے میرے فصل میں زیادہ برکت ڈالی۔ تو میں اکتوبر میں بشرط زندگی اور رقم بھیجوں گا انشاء اللہ تعالیٰ مساجد فنڈ کی رقم بھی دو سو تالی ایکڑ کے حساب آئندہ اکتوبر میں بھیجوں گا۔“

اللہ تعالیٰ اس دوست کو زیادہ سے زیادہ جزا دے۔ اس دوست کا

نمونہ سب دوستوں کے لئے اور بالخصوص زمیندار احباب کے لئے قابل تقلید ہے۔ تحریک جدید کی ضروریات دن بدن بڑھ رہی ہیں۔ تبلیغ ویسے ہو رہی ہے اس لئے ہر جماعت تحریک جدید کی طرف سے قربانی کے ایسے ہی نمونہ کی ضرورت ہے۔ اسی طرح مساجد فنڈ مالک بیرون کی طرف سے بھی زمیندار احباب کی خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ اس فنڈ کی شرح بڑے زمیندار احباب کے لئے دو آنے فی ایکڑ اور چھوٹے زمینداروں کے لئے ایک آنے فی ایکڑ ہے۔

دو کھل المال تحریک جدید روپہ

قائدین خدام الاحمدیہ توجہ کریں!

احمدی خدام احمدیہ کے قارئین و قاریوں کی جاتی ہے۔ کما نا نہ روٹ ہر ماہ کی دس تاریخ تک مطلوبہ نام پر دفتر مرکزی خدام الاحمدیہ میں پہنچانی ضروری ہے۔ ماہ جون کی روٹ دہلی جاتی تک ضروری ہوگی۔
۲۔ سالانہ اجتماع قریب آدھلے ماہ سلسلہ میں پہلا اجتماع رسالہ ادماہ جولائی ۱۹۵۹ء کے ہونے پر ہونے ہے اس کے مطابق قائدین مطلوبہ اطلاعات بروقت بھیجیں۔
۳۔ کچھ برس سے خدام کی طرف سے چند کے آمد کی رفتار سبھی سمت ہو رہی ہے اس کے لئے خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ دوسرے کے بروقت نہ پہنچنے کی وجہ سے مرکزی کاموں پر اثر پڑتا ہے۔ رتائب مستند خدام الاحمدیہ مرکز یہ روپہ

احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن لاہور کے زیر اہتمام

دینیات کلاس

احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن لاہور نے زیر اہتمام مورخہ ۴ جولائی سے لے کر ۱۲ جولائی تک دینیات کلاس کا اجرا کیا جائے گا۔ تمام احمدی طلباء اسے جو امتحانات سے فارغ ہو چکے ہیں۔ اور اس کے بعد کئی تعلیمی دستاویز اور ہے ہیں۔ سڈر ایش ہے کہ اس کلاس میں شامل ہونا اپنا فرض سمجھیں۔ دوپہ کے پانچ بجے اور صبح کے پندرہ بجے اور مزدوری میں سائل سیکھنے کے لئے یہ تدارق موقع ہے۔ اپنے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین ایدہ استر قیانی صبرہ العزیز کے قیمتی ارشادات سننے سے اور بزرگانِ مسلمہ کی صحبت میں رہنے سے یقیناً آپ کی روح کو لیکن حاصل ہوگی اس لئے کوشش کرنی چاہئے کہ بلاشبہ علم جو اس کلاس میں شمولیت کی استطاعت رکھتا ہے۔ مورخہ ۴ جولائی ۱۹۵۹ء کو کراخانہ دوپہ میں سیکڑی ایسوسی ایشن کو اپنی آمد کی اطلاع کر دے۔ امر او کرام اور تادمین خدام الاحمدیہ سے درخواست ہے۔ کہ وہ بھی طلباء کو تحریک سازوں۔ ضروری کو اہل فوج ذیل میں۔

- ۱۔ دوپہ میں دانش کا انتظام ایسوسی ایشن کے ذمہ ہے۔ آسنے دسے دوست اپنے ہمراہ موسم کے مطابق بستر لیتے ہوں۔
- ۲۔ اس کلاس کے لئے چند روپے بطور خرچ خرچہ فراہم کیا گیا ہے۔ ایسوسی ایشن کو پیشگی ادائیگی ہونے۔ جس سے دو وقت کا کھانا آہیں دیا جائے گا۔ جو احباب اپنے رشتہ داروں کے پاس قیام کرنا چاہیں۔ انہیں اس کی اجازت ہوگی۔
- ۳۔ طلبہ طالب علم کے پاس کاپیاں راضف دستا ضروری نوٹ لینے کے لئے ہونی چاہئیں۔
- ۴۔ کلاس کے اختتام پر ایسوسی ایشن کی طرف سے شرفیقا دینے جائیں گے اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ استر قیانی صبرہ العزیز سے ملاقات کا انتظام کیا جائے گا۔ نیز کوشش کی جائے گی کہ طلباء کو ان کی آئندہ تعلیم کے بارے میں چند تجزیہ کا یہ دوسرے پر مشتمل پورے سے انٹرویو کے بعد عقیدہ شوروہ دیا جائے۔ اور ضروری سہولتیں ہم پہنچانی جائیں۔

دانش اور مساجد احمدیہ مکان اسلام آباد لاہور دہرم پورہ لاہور

مجلس خدام الاحمدیہ کا تیسرا سالانہ اجتماع بمقام بوہ

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع آہستہ آہستہ ہوا۔ انشاء اللہ تعالیٰ ماہ اکتوبر ۱۹۵۹ء کے آخری ہفتے میں ہوگا جس کے لئے مجلس خدام الاحمدیہ سے تیار دی شروع کر دینی چاہئے۔ سالانہ اجتماع میں شمولیت کے لئے ہر خادم کو کوشش کرنی چاہئے۔ کیونکہ نوجوانوں کی ذہنی تربیت کے لئے ان دنوں عملی نمونہ پیش کیا جاتا ہے۔ (مستند)

چند جلسہ سالانہ کے متعلق ضروری اعلان

ماہ سال محرم ۱۹۵۹ء سے شروع ہو چکا ہے۔ اس لئے شہری جماعتوں کے دوستوں کی خدمت میں اہتمام سے کہہ دینے چاہئے کہ ماہ اولیٰ چندہ کے ہر ماہ جلسہ سالانہ کا چندہ بھی قسطوار بھیجے اور اہتمام سے ادا کرنا ضروری ہے۔ تاکہ نومبر ۱۹۵۹ء کے آخر تک ہر ایک دوست کا چندہ با مشورہ ادا ہو جائے۔ موجودہ جماعت نہ ہونے کی وجہ سے انفرادی طور پر چندہ ارسال فرماتے ہیں۔ ان کی خدمت میں بھی اہتمام ہے۔ کہ برائے تہنیتی بھی سے قسطوار چندہ ادا کرنا شروع فرمائیں۔ (دفتر است بیوت المال لاہور)

خریداران ماہنامہ خالد کی توجہ کیلئے

مجلس خریداران کی خدمت میں رسالہ خالد حاضر ہونا ہے۔ سچ کل کے حالات کے ماتحت تمام خریداران سے توجہ تھی۔ کہ وہ نقادان فرماتے ہوئے رسالہ کا چندہ طلبہ ادا کریں گے۔ مگر اسٹوڈنٹوں کے لئے اس میں سبھی تک جن خریداروں کی طرف سے رسالہ کا چندہ موصول ہوا ہے ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ بر او کرم چندہ سالانہ چار روپے آٹھ آنے بنیاد میں ادا کر لیں۔ (مستند خالد لاہور)

نفع مند کام جو دوست نفع مند کام پر روپیہ لگانا چاہتے ہیں
نفع مند کام جو دوست نفع مند کام پر روپیہ لگانا چاہتے ہیں
نفع مند کام جو دوست نفع مند کام پر روپیہ لگانا چاہتے ہیں

تبلیغ اسلام جماعت کی یہ کامقدس فریضہ

اس وقت مادہ پرست اور ہریت زدہ دنیا - اگرچہ ہریت اور اپنی ہلاکتناہدیت و تمدن کی تباہ کاریوں نیز انہما متعارف معاشرتی - اخلاقی اور سیاسی الجھنوں کے باعث - اپنے ماتول سے تنگ آکر اس سے نکلنے کے لیے تباہ تباہ یا تباہ یاؤں مار رہی ہے۔ اور ایک ایسی چیز کی تلاش میں سرگرداں ہے۔ جو اسے اس ماتول سے نکال کر - اس کی تمام دیوبی اور روحانی بیماریوں کو روک کر دے اور اسے ایسی جگہ لے آئے۔ جہاں اسے کامل الطہینان قلب و فیض ہو۔ لیکن ظاہر ہے کہ اس کی آرزو اس وقت تک پوری نہیں ہو سکتی۔ جب تک ہم دنیا کی تمام روحانی اور ذہنی بیماریوں کو دور کرنے والے اس تریاق کو جو جو تمام دنیا کے آدمی اخلاقی الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں لائے۔ اس تک نہ پہنچائیں۔ جہاں اس بات پر ایمان ہے۔ کہ دنیا کی فلاح و بہبود اور اس کی نجات - اسلام اور صرف اسلام سے وابستہ ہے۔ اور باقی تمام مذاہب عالم اپنی ناقص اور وقتی تعلیمات کے باعث اہل عالم کے روحانی امراض کا علاج کرنے سے یکسر قاصر ہیں۔ باہر ہر عیسائی مشرقی عیسائیت کی اشاعت کے لئے کروڑوں روپیہ خرچ کر رہے ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ ایک اندھا دوسرے کی داہنیاں نہیں کر سکتا ایک نابینا کی داہنیاں بھی نہیں کر سکتا ہے جو خود بینا ہو۔ اس لئے یہ بات تو دم و گمان سے ہی عبید ہے۔ کہ دنیا کا کوئی اور مذہب جو ان ذہ زوہ ساکنان عالم کی حکینت قلب کا موثر و بہتر ہے کہیں نہ ہو۔

اور نوٹیشن ہم است کر ابراہیمی گندہ اس وقت صرف مذہب اسلام ہی گم کردہ وہ دنیا کو جاوہ مستقیم بنا کر ان کی نجات انہروی دارخی ترقی اور کو مینی فلاح کا موثر بن کر رہے۔ مسلمان جو کہ من حیث الملت - نہ صرف اس فریضہ تبلیغ کو فراموش کر کے پورے

قرن اولی کے مسلمانوں کا ایک عجیب و غریب اور ان کی زندگی کا اہم مسلک تھا۔ بلکہ توراہم تعلیم سے دور جا پڑے۔ جو تمام دنیا کی ہدایت کا سرچشمہ ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے اپنے دین کے دوبارہ انبیاء کے لئے سید النبیین و امام المرسلین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو بلند کر کے فریضہ کو مبعوث فرمایا۔ پناچہ تصنیف علیہ الصلوٰۃ السلام نے صلیب کو پاشا پاش کرتے ہوئے تمام مذاہب عالم پر اسلام کے غلبہ اور ترقی کو آفتاب نصف النہار کی طرح شامت کر دیا۔ اور اپنے پیروں میں اسلام کی خدمت کی ایک ایسا روح بھونک دیا کہ آج وہی اسلام کی مشعل باقیہ ہوئے دنیا کے دور افتادہ گوشوں میں گوم رہے ہیں۔ پناچہ آج کون ہیں جو اپنے وطن و الدین اور خویش و اقارب کو چھوڑ کر دور و دراز مسافرت کرتے ہوئے غریب الوطنی کی حالت میں المراف الکفین عالم میں پھیل کر خدا تعالیٰ کے نام کو بلند کر رہے ہیں۔ وہی جن کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خلاصی کا شرف حاصل ہے۔ کون ہیں جو اگر ایک طرف مشرقی ممالک میں دنیا کی سدا کی تباہی دیکھتے ہیں کہ اہل مشرق کے لوگوں کو مسخر کرنے میں مشغول ہیں۔ تو دوسری طرف مشرب میں۔ اہل مغرب کو بیخام حق چھوڑ کر بعض حالتوں میں تینوں کی ہونٹا کر توپوں کی گزے اور بموں کی آتش نیزی کے درمیان - اعلیٰ کاہنہ الحق کو بلند کرنے میں بے ہمتک ہیں۔ وہی سرزوشتان اسلام جو اس عظیم الشان ہستی کی الملقب کا جو اپنی گردنوں پر رکھ چکے ہیں۔ کہ وہ ادھر العزم ہو گا۔ اور پھر وہی وہ جمادین میں جو مرکز عیسائیت میں ہر وہ پانچ دفعہ اللہ اکبر کا نعرہ بلند کرتے ہوئے ننگ بوس کلیساؤں کو تزلزل کرتے اور دناں کے سپنے والوں کو بیخام اسلام صیبتے ہیں۔

ہر وہ شخص جس کے دل میں عقل و فہم کا ایک ذرہ بھی موجود ہے سمجھ سکتا ہے کہ کون جانی اور مالی قربانی کرتے ہوئے

پولیس افسر معطل کر دیا گیا

پشاور سرجنل۔ سٹریٹ شہاب الدین جمالی کال گٹ پولیس اسٹیشن کو معطل کر دیا گیا۔ اس پر لاپرواہی ہے۔ کہ روزنامہ "خبریں" کے نام مقام ایڈیٹر سے وہ بدسوئی سے پیش آئے تھے۔ وزیر اعلیٰ سرحد نے عدالتی تحقیقات کا حکم دیا ہے۔ نواب زادہ شیر افضل خاں ڈسٹرکٹ مسٹر قیٹ پشاور اور سید دربار علی شاہ اس کی تحقیقات کریں گے کل صبح مقامی ایڈیٹروں اور صحافیوں کے ایک وفد نے اس سلسلے میں وزیر اعلیٰ سے ملاقات کی تھی۔ وزیر اعلیٰ نے تمام معاملے کو نوٹرستان۔ اور وفد سے مدد نہ کارروائی کرنے اور تحقیقات کرانے کا وعدہ کیا۔

ایک لاکھ چالیس ہزار مکان اور ۱۵۰ ہستیاں بنائی گئیں

نئی دہلی سرجنل۔ وزارت آباد کاری کے ایک نمائندہ کے بیان کے مطابق مری پاکستان سے آنے والے پناہ گزینوں کے لئے مکانات کے مسئلہ کو اس سال کے اتمام تک حل کر دیا جائے گا مری پاکستان سے آنے والے ۲۵ لاکھ لوگوں کو رہائشی جگہ فراہم کرنا ہوگی۔ ایک لاکھ چالیس ہزار مکان بن چکے ہیں۔ باقی ۱۵۰ ہستیاں اور نو آبادیاں بنائی گئی ہیں۔ راجہ ۱۹۵۳ تک نزدیک پانچے مکانات میں ۳۰ لاکھ ۸۰ ہزار پناہ گزینوں کو جگہ دی جا چکی ہے۔ نو آبادیاں مجھہ شہر دل سے ہی ہونی چاہئیں گی۔ ان کے اپنے اسکول ہسپتال۔ بازار اور دوسری سہولتیں ہیں۔

پہلے عرب مسائل حل کرو۔ عراقی سفیر

نئی دہلی سرجنل۔ ایک خصوصی ملاقات میں عراقی وزیر متعارف مسٹر مسلم الافان نے مشرق وسطیٰ کے عرب ملکوں کے اس وقت کا احوال کیا۔ کہ جب تک ہندوستان کے مسئلہ اسرائیل فلسطینی مہاجر اور دشمنی افریقہ عربوں کے مسئلہ اطمینان بخشنے طور پر حل نہ ہوں گے۔ ان میں سے کون مشرق وسطیٰ کا دعویٰ تسلیم ہی نہ ہوتا ہوگا۔ انہوں نے کہا کہ ان مسائل کے حل ہونے کا یہ مطلب نہیں ہے۔ کہ عرب ممالک خود بخود مجبور ہ

تبلیغ و اشاعت دین میں ملے ہوئے ہیں اور کون نہ صرف یہ کہ اس فریضہ سے قطعاً غافل ہیں۔ بلکہ مسلمانوں میں اقتدار پیدا کر کے۔ ان کی رہی سہی ملاقات کو زائل کرنے اور ان کی تخریب میں مصروف ہیں اس موقع پر ہم احمدی جماعت کو بھی مخاطب کرتے ہوئے کہتے ہیں۔ کہ اے احمدی جماعت خدا نے تمہیں اس وقت دنیا کی ظلمت اور تاریکی کو نور اور روشنی سے بلند کرنے اور اہل عالم کو اس چشمہ برکت سے پور خدا تعالیٰ نے تمہیں دیا ہے۔ لہذا انروز کرنے کے لئے جن لینے۔ پس تو اس سعادت لا زوال پر خوش ہو اور ہر قسم کی جانی اور مالی قربانیوں کے لئے پیسے سے زیادہ بڑھ کر اور تواتر کے ساتھ کوشش کر جا۔ تاہم دنیا ایک بار پورا ستاؤں الہی پر اپنے سر تیار کر جا۔ جہاں سے اور نوز سے منور ہو جائے۔ پس تمام احمدی اسباب کا فرض ہے۔ کہ حضرت الہی المرسلین امیرہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات پر عمل کرتے ہوئے اپنی تمام کمزوریوں کو دور کر دیں۔ اور اپنے آپ کو ان قربانیوں کے لئے تیار کر لیں جو انہیں آئندہ پیش آنے والی ہیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر جان اور مال خرچ کر ہر چیز قربان کرنے کی سعادت الہی کے لئے میں لکھی گئی ہے۔

یہ رتبہ بلند ممالک کو مل گیا ہر ممالک کے واسطے دار و درین کہاں

مستقیم میں شامل ہجائیں گے۔ یہ شرط خود کرنے والے ہے۔ انہوں نے یہ اعتراض کیا۔ کہ نوج اعتبار سے عرب ممالک مشرق یا مغرب کے کسی حصے سے متعلق نہیں ہو سکتے۔ لیکن وہ عرب حفاظتی اجتنابی معاہدہ کو۔ زیادہ سے زیادہ مؤثر بنانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

جماعتوں کے بچٹ کی تشخیص کے متعلق ہدایات

نظارت بیت المال نے تشخیص بچٹ کے طریق کار کے متعلق حکیم مٹی ۱۹۵۷ء سے اب یہ تبدیلی کی ہے۔ کہ آئندہ بچٹ کی تشخیص کا کام عہدہ داران جماعت ہی کیا کریں۔ کیونکہ تشخیص بچٹ کا کام صحیح رنگ میں دیکھ کر ہونے میں۔ انٹیکٹو بیت المال۔ ان بچٹوں کو برائے کرے۔

جو جماعتوں نے ابھی تک بچٹ سال ۱۹۵۷ء سے تشخیص کر کے نہیں بھجوا یا۔ وہ میں قدر علیہ ہو سکے۔ اپنا بچٹ تشخیص کر کے۔ بھجوا دیں

ناظر بیت المال راجہ

فرانسیسی حکام نے ہندو چینی میں نظر بند تیس ہزار نیشنلسٹ چینی سپاہیوں کو رہا کر کے فارموسا بھیج دیا

سائیکلون - ۳ جولائی۔ فرانسیسی حکام نے ہندو چینی میں تیس ہزار نیشنلسٹ چینی سپاہیوں کو جو چوکو جزیرے میں نظر بند تھے، رہا کر دیا ہے۔ ان کو چار نیشنلسٹ چینی جہازوں میں بھر کر فارموسا واپس بھیج دیا گیا ہے۔ پہلا لڈو ۱۲ مئی کو روانہ ہوا تھا۔ اور آخری ۲۲ جون کو۔ ان نظر بندوں کی رہائی کی خبر صرف ایک مہینہ پہلے سا سائیکلون میں سنی گئی تھی۔ حفاظتی تدابیر کے وجہ سے ملک سے باہر بھیجنے سے روک دی گئی۔ ان قیدیوں کی رہائی کے متعلق یہ سب نیشنلسٹ چینی سفارت خانے اور فرانسیسی وزارت خارجہ کے درمیان غلط فہمی پر گفت و شنید جاری تھی۔ تاہم چینی نیشنلسٹ فوجی جنہوں نے پکوسٹوں کے ماتحت جیانگ کاؤ شینگ کی شکست کے بعد ہندو چینی میں پناہ لی تھی۔ انہیں ایک سال پورا۔ فرانسیسی حکام نے تلج سیام میں چوکو جزیرے میں بھیج دیا تھا۔ تیس ہزار نظر بندوں میں سے ایک ہزار نے فارموسا واپس جانے سے انکار کر دیا۔ فارموسا میں بھی نیشنلسٹ فوج نے اعلان کیا ہے۔ کہ تیس ہزار چینی نیشنلسٹ سپاہیوں کو چوکو جزیرے سے ہندو چینی میں نظر بند تھے۔ فارموسا بھیج دیا گیا ہے۔ باہر روانے کا کہنا ہے۔ کہ ان سپاہیوں کو جرمن چین کے صوبہ ہومان سے تعلق رکھتے ہیں۔ صحت بہت اچھی ہے۔ اور یہ وقتاً تک فوج میں مشاغل پر مامور ہیں۔

ہندوستان میں ہندوستان کا بیند میں ردوبدل کیا جائے گا؟

نہا دہلی ۳ جولائی۔ باخبر ذرائع نے اس بات کا انکشاف کیا ہے۔ کہ وزیر اعظم نہرو مغربی ایشیا کا بیند میں ردوبدل کا اعلان کریں گے۔ جن جن ذرائعوں میں ردوبدل کیا جائیگا۔ وہ داخلہ خواتین۔ زراعت۔ ریلوے ٹرانسپورٹ اور ترقیاتی منصوبوں کی وزارتیں ہیں۔ ان ذرائع نے کہا ہے۔ کہ اس امر کا قطعی فیصلہ آگے ہی کاٹھنرس پارٹی کی کونسل کے آئندہ اجلاس میں مشورہ کے بعد کیا جائیگا۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے۔ کہ اس ردوبدل سے نہرو کی داخلی اندازگی پالیسی میں کوئی تبدیلی نہیں ہوگی۔ یہ ہندوستان میں ترقی دہانہ کی بنیاد پر ہونے کی اور ان سے ۱۲

ہر دو وزرا کے اعظم اسی ماہ کراچی میں بات چیت کریں گے

نہا دہلی ۳ جولائی۔ بھارتی رہبر کونگس کے ارکان پاکستانی اور بھارتی محکموں کے تصفیہ کے سلسلے میں بات چیت کا انتظام کرنے کی خاطر پاکستانی رہبر کونگس سے ملنے کے لئے ۱۱ یا ۱۲ جولائی کو کراچی سے کراچی جہاز میں ہونے کے امکان کی پیش گوئی کی گئی ہے۔ یہ تجویز پیش کی گئی ہے۔ کہ دونوں کونگسوں کا اجلاس ۱۳ جولائی کو منعقد ہو۔ باخبر حلقوں کا کہنا ہے۔ کہ پاکستانی ممبران اس پر رضامند ہو گئے ہیں۔ دونوں کونگسوں کا اجلاس غالباً دو روز تک جاری رہے گا۔ اس اجلاس کے بعد ہی بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کے کراچی آن کر وزیر اعظم پاکستان مشرف سے ملاقات کی تاریخ مقرر کی جائے گی۔ ایک خبر رساں ایجنسی کی اطلاع کے مطابق دونوں رہبر کونگسوں کے اجلاس کے بعد دونوں وزرا نے اعظم اسی

مغربی برلن میں داخل ہونے والی کارپول پر سے روک اٹھائی گئی

برلن ۳ جولائی۔ روسی حکام نے مغربی اتحادیوں کی سرکاری گاڑیوں کے مشرقی برلن سے گزر کر مغربی برلن میں داخل ہونے پر جیابندی لگانے کو منع فرمایا۔ وہ اب اٹھائی ہے۔ پچھلے دنوں مغربی اتحادیوں کے رویے کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے روسی حکام نے ان کے داخلے پر پابندی لگانے کو منع فرمایا۔ راجشاہی یونیورسٹی کے وائس چانسلر ڈاکٹر سارو جلالی۔ راجشاہی یونیورسٹی میں کا قیام حال ہی میں عمل میں لایا گیا ہے۔ گے چانسلر چودھری ظفر اللہ نے ڈاکٹر آئی۔ بیج زبیر کو یونیورسٹی کا وائس چانسلر مقرر کیا ہے۔ شاہی تعلیم کے بورڈ کے سیکرٹری مشرف عثمان خاں کو راجشاہی یونیورسٹی کے ڈپٹی چانسلر کے طور پر مقرر کیا گیا ہے۔ راجشاہی کے ڈپٹی چانسلر نے ان کے بحال ہونے پر خوشی کا اظہار کیا ہے۔

کوشوں میں وبا پھیل گئی

ڈاکٹر سارو جلالی۔ جنوبی جاپان کے جزیرے پر پھیلنے والی وبا پھیلنے والی وبا پھیل گئی۔

بقیہ لیڈر صفحہ ۲ سے آگے

اور احساسات ہی پھر انسان کو عمل کی توفیق دیتے ہیں۔ پس اگر بنیادی طور پر سادہ امور کو سمجھنے کا طریق ہی غلط ہوگا۔ یا ہم سوچتے ہی نہ ہوں گے۔ تو نہ سادہ علم کا دل ہو سکتا ہے۔ نہ ہمارے جذبات درست ہو سکتے ہیں۔ اور نہ سادہ عمل صحیح ہو سکتا ہے۔ اس لئے ضروری ہے۔ کہ ہم ضرور ایسے انداز سے اس کے اندیشہ کے مطابق زیادہ سے زیادہ اپنے اندر خود فکر اور سوچنے کی عادت پیدا کریں۔ اور صرف اپنے نفس کے اندر ہی نہیں۔ بلکہ اپنی اولاد۔ اپنے دوستوں۔ اپنے مسایلوں اور اپنے تمام شستا سادوں کے ذریعہ عادت پیدا کریں۔ جب تک یہ عادت پیدا نہ ہوگی۔ نہ حقوق اللہ کی لدا سکی کا صحیح مزہ مل سکتا ہے۔ اور نہ حقوق العباد کی ادائیگی کے عمل نتائج مترقبہ ہو سکتے ہیں۔

۱۰۔ سڑ نہرو کی یہ نوآبادی پس پڑی ہو جائے گی۔ کہ ملک کے قابل افراد کو حکومت کے نظم و نسق کی ذمہ داری سونپی جائے۔ لندن میں سابق بھارتی نائی کمنڈر سٹری کے کراشنا سین کا نام قطعی طور پر اس سلسلہ میں جارحانہ ہے۔ انہوں نے کئی مین الا تو می معاملات میں پنڈت نہرو کو گراؤ نقد رشور سے دیئے ہیں۔ اور ان کو پنڈت نہرو کے قابل اعتماد مشیر کی حیثیت حاصل تھی۔

جماعت احمدیہ کا مسلک اور فہم رض دلیقیہ صفحہ ۳

کو آشکارا کیا جائے۔ سادہ خوراک سادہ لباس تواضع انکار اپنے بھائیوں کی خبر گیری بیماریاں مساجد میں حاضر ہونے کی قسم کے احکام زیادہ تر امر اور نکرہ کی توجہ کے لئے ہیں۔ غریب کو سادہ کھانے اور سادہ پہننے پر پہلے ہی مجبور ہے۔ اور تواضع اور انکار اور خبر گیری اور بیماریاں اس پر آسان ہیں۔ اور اس کی عادت میں داخل ہو جاتے ہیں۔ سادہ کو عموماً غریب ہی پر کرنے ہیں۔ اس کے مقابل پر لباس کی صفائی۔ غسل کی عادت۔ سواک کا استعمال۔ خوشبو کا استعمال۔ بدبو سے پرہیز اس قسم کے احکام غریبوں کی توجہ کے لئے ہیں۔ امیر تو پہلے ہی ان کا پابند بلکہ بعض دفعہ ضرورت سے زیادہ پابند ہوتا ہے۔ اسلام یہ چاہتا ہے۔ کہ مختلف طبقات ان احکام پر پابندی رکھے۔ آپس کے میل جول کو سہل اور آسان اور خوشی کا موجب بنائیں۔ اگر سادہ خوراک کی عادت ہوگی۔ تو غریب امیر کے دست و پاؤں پر کوئی اجنبیت محسوس نہیں کریگا۔ اور آسانی سے غریب بھائی امیر بھائی کی دعوت کر کے گا۔ اور امیر کو اسے قبول کرنے میں نہ تاثر ہوگا۔ نہ دقت۔ اگر غریب کنبوں اور گھرانوں میں صفائی کی طرح توجہ ہوگی۔ تو آپس کے میل جول میں سہولت رہے گی۔ اور اگر میل جول آسان اور بے تکلف ہوگا۔ تو اخوت۔ سہمردی اور خدمت کے فراتین کی طرف توجہ ہوتی رہے گی۔ اور اللہ تعالیٰ کی عائد کردہ امانتوں کی ادائیگی میں کوئی روک پیدا نہ ہوگی۔ (باقی)